

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 387 (22131)
Воскресенье
20 декабря
1942 года

План выполнен досрочно

Б. Мурашкинская МТС план ремонта тракторов 4 квартала выполнила досрочно, на 19 декабря отремонтирован 21 трактор.

Лучшие ремонтники: Панышев А. Н., Ленцов И. А., Кокурин, Губанов выполняют ежедневное задание на 150—200 процентов.

З. Сабанова.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Больше заготовить и вывезти удобрений

Повседневно заботиться о повышении урожайности, давать больше продуктов сельского хозяйства Красной армии и сырья для промышленности — вот основные задачи, поставленные перед сельским хозяйством в военное время, выполнение этого зависит от подготовки к весне будущего года.

В своем постановлении ноябрьский пленум обкома ВКП(б) вынес постановление о том, чтобы колхозы области заготовили в этом году 4 миллиона тонн навоза, 1 миллион тонн торфа и 35 тысяч тонн золы. Большое количество заготовки удобрений падает и на наш район.

Сейчас, с 10 декабря по 10 января, проходит месячник по заготовке и вывозке удобрений.

В колхозе «Красный борец», Григоровского сельсовета, уже вывезено на поля 1500 возов навоза, здесь в среднем в день вывозится 100 возов, 1200 возов вывезено в сельхозартели «Броневики», Мало-Колкovicкого сельсовета. Хорошо проходит месячник в колхозе «Ленинская смена», Григоровского сельсовета. В Бекешевском колхозе используют на вывозке крупный рогатый скот. Руководители этих колхозов хорошо поняли поставленные перед ними задачи, переклЮчили 20 и больше процентов тягловой силы на вывозку навоза.

Но несмотря на это положение в районе тревожное, так как в большинстве колхозов всю работу по заготовке и вывозке удобрений пустили на самотек. Прошло уже 10 дней, но в таких колхозах, как «Красный пахарь», Григоровского сельсовета, имени Розы Люксембург, Кижкинского сельсовета, «Красная заря», «Память Парижской коммуны», Андрейковского сельсовета, не вывезено и не заготовлено ни одного воза навоза, здесь торф не считают удобрением и не занимаются его заготовкой. Руководители этих колхозов недооценили всей важности этого мероприятия в урожае 1943 года.

Необходимо немедленно развернуть во всю ширь работу по сбору и вывозке удобрений в каждом колхозе. Центральное место в разрешении этих задач должны занять руководители сельсоветов и колхозов, партийные и советские организации, школьные работники и вся молодежь района.

Центральный Комитет ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ

Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“. Собрано средств 60 миллионов рублей.

Одновременно с этим колхозники и колхозницы области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тысяч пудов зерна.

Поступление средств на строительство эскадрилий „Валерий Чкалов“ и хлеба в фонд Красной Армии продолжается.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) РОДИОНОВ.

Горький, секретарю Горьковского Обкома ВКП(б) товарищу РОДИОНОВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 16 декабря

В течение 16 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

При занятии населенного пункта западнее Суворовки наши войска захватили 305 орудий разных калибров, около 1.500 автомашин, два железнодорожных состава с военным имуществом, склады с боеприпасами, а также много другого военного снаряжения.

Юго-западнее Сталинграда в районе Верхне-Кумский в двухдневных боях наши войска разгромили прорвавшуюся в этот район группу войск противника и уничтожили 50 танков и поле мотопехоты 6 танковой дивизии немцев.

В районе Сталинграда наша авиация уничтожила 35 немецких самолетов, из них 4 транспортных самолета.

15 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши части вели активные боевые действия. Небольшие группы советских бойцов просочились в расположение противника и взорвали несколько дзотов вместе с их гарнизонами. В заводском районе происходила артиллерийско-минометная перестрелка. Прямыми попаданиями снарядов и

мин разрушен ряд укреплений противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой с противником. На одном участке немцы, стремясь вернуть оставленные накануне позиции, несколько раз контратаковали наши подразделения. Все контратаки гитлеровцев отбиты. Огнем из всех видов оружия уничтожено до 200 вражеских солдат и офицеров и 5 танков. На другом участке советские разведчики взорвали два склада с боеприпасами противника.

На Центральном фронте в районе западнее Ржева бойцы Н-ской части выбили противника из крупного опорного пункта. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и много техники. На соседнем участке бойцы Н-ского соединения отбили ряд контратак противника и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 16 танков, артиллерийскую и 2 минометных батареи.

В районе дороги Ржев—Вязьма отдельные отряды нашей пехоты вели бои за улучшение своих позиций, уничтожили 5 немецких танков и 3 самоходных пушки.

В районе Моздока наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли три населенных пункта. Пытаясь задержать продвижение наших войск, немцы силами пехоты и танков предприняли несколько безуспешных контратак. В этих боях казаки-гвардейцы подбили 13 вражеских танков и захватили 9

автомашин. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов.

Юго-восточнее Нальчика группа пехоты и танков противника пыталась потеснить наши подразделения. В результате боя немцы, потеряв 50 человек убитыми и 5 танков, отошли на исходные рубежи.

Советские летчики в воздушных боях сбили 5 и подбили 6 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пелеской области, совершил налет на железнодорожную станцию, находящуюся на важной коммуникации противника. Уничтожено 20 немецких солдат и выведены из строя средства управления и телефонно-телеграфная связь. Другой отряд партизан разрушил узкоколейную железную дорогу и сжег лесоматериалы, заготовленные для отправки в Германию.

В ряде районов Франции развивается партизанское движение. Многие солдаты и офицеры французской армии, подлежащие демобилизации, захватили оружие и ушли в отряды свободных стрелков. Небольшие отряды французских патриотов устраивают засады и нападают на немецкие транспорты, совершают диверсионные акты на железных дорогах. На дорогах Париж—Биарриц и Париж—Марсель за одну неделю пушено под откос 11 немецких эшелонов с войсками и военными грузами. В результате активных действий партизан убито и ранено много немецко-фашистских оккупантов.

Зерном и рублем — фашистов бьем

Воодушевленные братским приветом вождя народов Советского Союза и благодарностью Красной Армии, присланных колхозникам нашей области товарищем Сталиным на имя секретаря обкома ВКП(б) товарища Родионова, колхозники нашего района с большим энтузиазмом стремятся помочь Красной Армии.

Члены сельхозартели «Передовик», Карабатовского сельсовета, отчислили из личных запасов в фонд Красной Армии 600 пудов хлеба. Колхозница Малышева В. П. отчислила 60 килограммов хлеба и внесла 450 рублей на постройку эскадрильи имени Чкалова, 60 килограммов хлеба и 500 рублей внесла колхозница Пчелина Т. И. Свиляр колхоза Козлов Ф. В. отчислил в фонд Красной Армии 70 кг. хлеба и внес 1000 рублей на постройку боевых самолетов. Гайсина.

Члены колхоза «Новый мир», Княгининского сельсовета, с энтузиазмом отвечают на почин колхозников артели «Алга» и отчисляют хлеб из личных запасов в фонд РККА.

10 тонн хлеба отчислили колхозники артели «Новый мир» и вывезли уже из них 26 центнеров на сыпной пункт. Тоцева.

72000 рублей сдали в Госбанк колхозники Мало-Колкovicкого сельсовета на постройку эскадрильи имени Чкалова. Члены артели «Броневики» внесли 16000 рублей, колхозники колхоза «Красный партизан» — 13000 рублей.

С оживлением отвечают колхозники совета на обращения колхозников артели «Алга», Сергачского района. Инвалид Отечественной войны тов. Фадеев М. А. (колхоз «Путь к социализму») внес на постройку эскадрильи 500 рублей, раненый красноармеец П. П. Молочки внес на постройку эскадрильи 300 рублей и отчислил в фонд РККА 32 кг. хлеба. Колхозники Данилов О. В. (колхоз «Броневики») — отец фронтовика, внес 300 рублей на постройку боевых самолетов и 32 кг. хлеба в фонд Красной Армии. 30 центнеров хлеба отчислили колхозники совета в фонд РККА.

Колхозники Картмазовского колхоза отчислили из личных запасов 71 центнер зерна и 90 центнеров картофеля в фонд РККА.

Прием в комсомол — боевая задача

В беседе с комсомольцами-колхозниками М. И. Калинин, указав на почетнейшие задачи молодежи в дни Отечественной войны, сказал: «Вы видите, какие большие задачи стоят сейчас перед вами. Чтобы их решать, комсомол нужно численно увеличить».

И там, где первичные комсомольские организации поняли необходимость увеличения рядов комсомола растет движущая сила на селе, растут ряды молодежи, которая почувствовала на себе взгляд истории, ответственность за будущие поколения. Славно поработала передовая молодежь на колхозном поле и в артельном производстве.

Впереди на всех сельскохозяйственных работах шла молодежь в колхозах имени Горького (Городищи), имени XVII Партсъезда, имени Жданова, (Б. Курашки), с комсомольским задором и юношеской страстью трудились в это военное лето школьники Б. Мурашкинской и Княгининской школ; во имя фронта и победы трудятся девушки Княгининской промартели. Здесь комсомольские организации работали по-военному, в тесной связи с массами, здесь же и виден рост комсомола.

Первичные организации Княгининской и Б. Мурашкинской средних школ выросли на 25 человек, Городищенская первичная организация — на 6 человек. 5 человек вновь приняты в комсомол в Каз. Слободской первичной организации, 4 человека — в Б. Курашкинской,

Забора об эвакуированных детях

Для детдомов, эвакуированных из героического Ленинграда, комсомольцы района организовали сбор одежды, белья и посуды. Так, например, в Никиткинской первичной организации секретарь тов. Панкратова собрала 9 тарелок, 17 блюд и стаканов,

4 человека приняла в ряды ВЛКСМ первичная организация Княгининской промартели и т. д.

Но наряду с этим есть в нашем районе ряд первичных комсомольских организаций, которые работу с молодежью пустили на самотек, работают из рук вон плохо; собрания проводятся от случая к случаю, далеко неблагоприятно обстоит дело с уплатой членских взносов, отсутствует связь с молодежью, в результате чего нет роста комсомольских рядов. Такое состояние наблюдается в Слотинской комсомольской организации (секретарь тов. Шигорин), Спешневской (секретарь тов. Улитин), Авдрейковской (секретарь тов. Семенова), Барковской (секретарь тов. Таланова), Райсвязи (секретарь тов. Моисеева). Эти организации не приняли в 1942 году ни одного человека, что говорит об их совершенной бездеятельности и плохом руководстве ими со стороны первичных партийных организаций.

Героические подвиги наших бесстрашных воинов Красной Армии зовут нас — тружеников тыла, комсомольцев и молодежь — работать еще лучше и больше для фронта. Для этого необходимо укрепить и умножить ряды комсомола.

Комсомольские организации района должны повседневной работой добиться того, чтобы «у них на комсомольской паперти всегда были толпы жаждущих» (М. И. Калинин).

С. Лысикин,
Секретарь РК ВЛКСМ.

Встретим весну подготовленными

В колхозе «Красная Заря», Ивановского I сельсовета, идет напряженная подготовка к весне. Тут со стремлением колхозников — встретить в полной готовности весенне-посевную — сочеталась замечательная инициатива и организаторская смекалка руководства.

Председатель колхоза тов. Гаранин организовал агроучебу среди членов полеводческой бригады. 50 колхозниц, заменивших в дни войны своих мужей и братьев, повышают свой идейно-политический уровень, совершенствуются и приобретают знания в области полеводства. Так, учеба охватывает следующую тематику: организация труда и политзанятия, и агротехминимум и практические занятия. Занятия проводит сам председатель колхоза и раненый красноармеец тов. Грачев Д. В. Тов. Грачев

— кандидат ВКП(б), фронтовик, со всей серьезностью и военной четкостью проводит практические занятия: знакомит колхозниц с сельскохозяйственными машинами, учит уходу за ними и др. Состоялось уже 3 занятия.

В колхозной кузнице проходит ремонт инвентаря. И здесь активно участвуют в подготовке к весне люди с фронта: раненые красноармейцы Н. Озеров и С. Чапарин. При их помощи отремонтированы все плуги и часть борон.

Полностью засыпаны и отсортированы в колхозе семена овса, вики, гороха, вторично сортируется и пшеница. Вывезено около 1000 возов навоза, организован сбор птичьего помета.

И. Шальнов,
председатель Ивановского I сельсовета.

Шире применять грубые корма

В борьбе за подъем животноводства уделяем много внимания кормлению скота. В ряде колхозов нашего района пренебрежительно относятся к использованию в кормлении скота грубых кормов, недооценивая того, что они заменяют концентрированные корма.

Учитывая, что организм животных требует разнообразия в питании, мы решили ввести в рацион свиньям клеверное сено. Клеверное сено — это грубый корм и поэтому кормление производят на нашей ферме следующим способом:

Предварительно изрубив кле-

вер очень мелко, обвариваем его кипятком. Заваренный клевер остается на 2—3 часа в плотно закрытой кадке, после чего посыпанный отрубями задается в колоту свиньям. При помощи клеверного сена вводим в их питание минеральные вещества и витамины, а также увеличиваем объем питания свиней. Рекомендую широко применять в питание клеверное сено.

Чурнасов,
председатель колхоза
«Красная звезда», Яковлевского сельсовета.

Из зала суда

За нарушение государственных сроков сдачи, несвоевременное выполнение обязанностей брынзы, шерсти, кожи и масла гр-ка деревни Наговищино, Каратовского сельсовета, Ванури-

на Евдокия Александровна 17 декабря проговорена нарсудом Б. Мурашкинского района к полутору годам тюремного заключения.

Райуполнаркомзаг Сверчков.

Адамяна, а офицеру подал маленький топорик.

Офицер с чувством наслаждения взял топор, отрубил кончик мизинца и сказал на ломаном русском языке:

— Это за то, что ты не признаешься.

Потом ему отрубили второй палец и сказали:

— Это за то, что вы все сопротивляетесь на Кавказе.

Офицер ждал, что советский человек будет просить пощады и все расскажет о своей части. Офицер требовал ответа. Но Адамяна молчал. Тогда ему отрубили кончик среднего пальца...

Нет сомнения в том, что немецкие изверги и палачи замучили бы свою жертву. Но случилось непредвиденное обстоятельство. В блиндаж вошел связной и сказал что-то по-немецки. Очевидно, офицера вызвал к себе его командир. Офицер бросил топорик и стремглав убежал, будучи уверен, что жертва, привязанная к

столбу, никуда не уйдет.

Советский человек, оказавшись один в немецком блиндаже, несмотря на слабость и боль, решил немедленно бежать из фашистского ада.

Он отвязал проволоку, которой была привязана к столбу шея, сорвал с себя веревку, захватил с собой автомат, что был в блиндаже, пару гранат «Ф-1» и бежал.

Возле блиндажа никого не было, но в соседнем блиндаже открылась дверь, и оттуда вышли три немца. Среди них был и мучитель Адамяна. Адамяна быстро размахнулся гранатой и бросил ее в немцев. Тут же он метнул вторую гранату.

...Взрывы. Стоны. Где-то рядом звенит пустая гильза от снаряда. Тревога. Кто-то стреляет. Но вот кусты, яма. Здесь то и залег сержант. А когда все утихло, и ночь стала еще темней, он проскользнул к своим.

За границей

В Афинах умерло от голода 100 тысяч человек

Как передает агентство Рейтер, греческий министр информации Михалопулос сообщил, что население Греции переживает ужасающие бедствия. В Афинах не менее 100 тыс. человек умерло от голода.

30 тысяч греческих партизан ведут борьбу против оккупантов. (ТАСС).

Президент Лебрен бежал из Франции

Агентство Рейтер передает, ссылаясь на неподтвержденные сведения, полученные из Вашингтона, что бывший президент Французской республики Альбер Лебрен бежал из Франции в нейтральную страну. (ТАСС).

Абиссиния объявила о состоянии войны с Германией, Италией и Японией

Как передает английское министерство информации, абиссинский посланник в Лондоне получил из Аддис-Абебы телеграмму, в которой указывается, что абиссинское правительство опубликовало декларацию о состоянии войны между Абиссинией, с одной стороны, и Германией, Италией и Японией — с другой. (ТАСС).

Антигерманская демонстрация бельгийских женщин

Как сообщает Бельгийское телеграфное агентство, в Шарлеруа состоялась массовая женская демонстрация, в которой приняли участие свыше 3.000 женщин, мужья которых содержатся в заключении в Германии. (ТАСС).

Повесть о шести страшных часах

Командир подразделения послал сержанта Адамяна по одному срочному заданию. Для выполнения его требовалось часа два. Но сержант не возвращался весь вечер. Командир и бойцы были озадачены его исчезновением. О случившемся поставили в известность старшего начальника. Предприняли поиски, но они не увенчались успехом.

Но вот поздней ночью Адамян вернулся сам. Его вид был ужасен. Липо, руки и гимнастерка были в крови...

Немого отдохнув, сержант рассказал страшную повесть.

Он шел ходом сообщения. Вдруг на него напало два немца. На голову накинута резиновый мешок и повели.

Когда пленный был уже в расположении немецкой обороны, с него сняли шинель и

обыскали. Через некоторое время он предстал перед немецким офицером.

Сначала офицер пытался выманить нужные сведения ласковым словом. Не помогло. Привязали к столбу блиндажа, угрожали пытками. Но верный сын арийского народа Артавас Адамян молчал.

Как в сказании, где черти раскалывают на огне железо и пытаются им свою жертву, так и здесь, в немецком блиндаже, на глазах у Адамяна раскалывали на огне какой-то железный предмет, а потом им стали клеймить лоб, руки.

Адамян чувствовал запах собственной жженой кожи, но боль перенес героически и ничего немцу не сказал.

Немец неистовствовал. Тогда солдат подставил специально сделанный для пыток обрубок дерева, привязал к нему руку

У сержанта Артаваса Адамяна на лбу пятиконечная звезда, а в середине ее свастика. Такие же знаки на руках.

Артавас Адамян рассказывает подробно то на русском, то на армянском языке о том, что видел и что испытал он за эти 6 часов фашистского плена.

Пусть колхозники, односельчане героя, пусть все народы Кавказа и Советского Союза слышат наказ Адамяна:

— Прошу всех своих товарищей, всех бойцов — русских, армян, грузин, азербайджанцев, казахов — мстить немецким гадам за их издевательства над нашим народом, над беззащитными пленными, оказавшимися в руках у немецких людоедов.

И я буду мстить. Жестоко мстить, — заявляет тов. Адамян. Майор С. Пенчалов. (Из газеты «Социалистическое земледелие»).

Врид. редактора
Б. И. ЦАЛКОВИЧ.